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 ( :2مرال )

 

مان  ml 100من الحاام   فاي     gm 49امس  مو رية مام  الكبريتيك  المتكو  من إذابة 

 الماء ؟

 الحل :                                                        

 

 

 

 

 

 

 ثانياً :

  olalityMالمويلية :  
 

عدت مويت الماتة المذابة في  كيلوجرا  وا د ( تعرف المو لية بأنها  mويرمم لها بالرمم )     

 ولي  كيلوجرال وامد من المحلوي النهائي . ويمكن توضيحها كالآتي : من المذدب

المو لياة ( ي يمكن التعبيار عان  A( والمذي  )  Bإذا كا  لدينا محلوي يتكو  من المادة المذابة ) 

 كالآتي :

                                                                                                   

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 = الوز  المميئي للمادة المذابة MB= وز  المادة المذابة   ي       WBميف 
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 =  أ  أ  مو لية المحلوي 
 وز  المادة المذابة

 الوز  المميئي للمادة المذابة
×  1000 

 وز  المذي 

 

 =  المو لية

nعدد مو   المادة المذابة ) 
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Wوز  المذي  ) 
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 ( بالكيلو جرال 
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2من  مام   الكبريتيك     gm 98يذاب    :  فمذلا        4H SO  )  أ  موي وامد من الحم (

من الماء للح وي عل  محلوي مو لي . لي  لحمم المحلوي النهائي أهمية و   gm 1000في 

 تاتل  المو لية با تلاف درجة الحرارة .

 ( :1مرال )

 

 لتر من الماء . 2هيدروكسيد ال وديول في  gm 40س  مو لية محلوي يتكو  من إذابة ام

 الحل :

 

 

 

 الكذافة× الوز  = الحمم                               

   ml ×  1  gm/ml    =1000 gm 1000وز  المحلوي بالكيلوجرال =

 

gm/ml              (gm/cm  1.0ادي وذلك باستادال كذافة الماء تع
3
)   

     :  يمكن تدبيق القانو 

                                                               

                                                           

 

 

 أو باستادال القانو  :

 

 

 

 
 

 ( :2مرال )

 

مان البنامين   gm 15.2جارال مان ماادة معيناة فاي  0.288أذيا   6 6C H  ووجاد أ  مو لياة

 ي  أمس  الوز  المميئي للمادة المذابة ؟  0,221المحلوي تساو  
 

 الحل :
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 وز  المذي  بالكيلوجرال
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  ( ctionMole Fra) ثالراً : الكسر المولي  

 
 

ويرُماام  لااه بااالرمم     x ويعاارف الكساار المااولي  . x   لأ  مكونااة  فااي المحلااوي بأنااه عاادد

 مو    تلك  المكونة  مقسوما  عل   عدد المو    الكلية  لمميع مكونا  المحلوي .

ماوي  Cnقاد أذيباة فاي  Bموي مان ماذاب  Bnي وأ   Aموي من مذاب  Anإذا اقترضنا أ  

 كما يلي :فإ  الكسر المولي لكل من هذه المكونا  الذلاع يعُبر عنه  Cمن المذي  

 

   

 

 

 

 

 

 يلامظ أ  ممموع الكسور المولية للمكونا  يساو  الومدة 

1Aأ  أ  :                     B Cx x x         
 

 ( :1مرال )

جارال مان هيدروكسايد ال اوديول  20امس  الكسر المولي لمكونا  المحلوي المكو  مان إذاباة 

 من الماء ؟  3سم 500في 

 الحل :

عدد مو   
20
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40
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0.983الكسر المولي للماء  1 0.0176   
 

انو  أو التعوي  في الق
27.8
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0.5 27.8




  

 

 ( :2مرال )

 8جاارال واااز النيتااروجين ي   14امساا  الكساار المااولي  للنيتااروجين فااي محلااوي يتكااو   ماان 
 جراما  من واز الأكسمين وجرال وامد من واز الهيدروجين .

 

 الحل :

وجين عدد مو   واز النيتر
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عدد مو   واز الأكسمين 
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 رابعاً : النسبة المئودة : دمكن التعبير عنها كالآتي :
 
 

 ( weight percentage) المئودة الوزنية  النسبة  -أ

ويرمم لها باالرمم       w w   وهاي عادد جراماا  الماادة المذاباة منساوب إلا  وز  مكوناا

جرال ( ي وتستادل عامة في المحاليل ذا  الدبيعة ال لبة . يمكن  100المحلوي ) والبا  ما يكو  

ين النسبة المئوية بالوز  للمادة المذابة تعي B   في وز  معين من المذي A  كالآتي 
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كما يمكن فهم النس  الوزنية بأنها متكاملة ي فمذلا  تتكو  سبيكة معينة من معدني الذه  والنحاج 

ة النحاج الوزنية وكانة نسب 30% w w  جرال مان السابيكة ي  100ي هذا يعني أ  في كل

 جرال ذه  . 70جرال نحاج و  30هنالك 
 

 مرال :

جرال من الماء . أمس  النسابة  100ل هيدروكسيد صوديول في جرا 10محلوي يتكو  من إذابة 

 المئوية لهيدروكسيد ال وديول ؟
 

 الحل :

110كتلة المحلوي  10 100     جرال 

 

 

10
9.1 % 100

110
   

 (  Volume Percentage)النسبة المئودة الحجمية :   -ب
  

Naالنسبة المئوية لـ  OH 
 وز  هيدروكسيد ال وديول 

 الوز  الكلي

100  
 

 الكسر المولي للنيتروجين = 

 2Nعدد مو   النيتروجين  

 + عدت مويت 2O+ عدت مويت  2Nعدت مويت 

2H 

 
2H 


